

KIADJA:
FELGYŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
Felgyő, Széchenyi út 1.
TELEFON/FAX: 06-63/580-061
FELELŐS KIADÓ:
HORVÁTH LAJOS
POLGÁRMESTER



TOVÁBBI HÍREINK:

FELEJTHETETLEN 4. NAP

Egy pénteki osztályfőnöki órán Kecskésné tanár néni azzal a hírral állt elő, hogy megnyertük az Erzsébet Programban megpályázott osztálykirándulást.

Folytatás a 2. oldalon

TISZAVÖLGY KALANDTÚRA

Az idei év legnagyobb öko-kalandtúrájának célja az volt, hogy a nyári hónapok öt hétvégéjére tervezett ingyenes természetjárással

Folytatás a 3. oldalon

BURSA HUGARICA

Felgyő Község Önkormányzata 2013. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez csatlakozott.

Folytatás a 6. oldalon

Felgyő jövője a mezőgazdaság

Kedves Olvasó!

Mint az előző újságcikkekből jól látható volt, a Start munkaprogram jelentősen befolyásolja Felgyő életét, amely főleg a mezőgazdasági tevékenységre épül, mint a régi szép időkben. Valaha a felgyői ember vagy a Felgyői Állami Gazdaság, vagy az Alföldi Róna Termelőszövetkezet tagja volt. Felgyő fejlődése ide jól visszavezethető. Mint ezen termelői ágazatok tagjai minden évben rendszerességgel kaptak földhaszonbért, jutalékot és még sok más anyagi juttatást, pl. takarmányt, almot, több esetben még lakóházat is. Míg ezek a források megérkeztek addig a lakosság életképessége, fizetőképessége átlagon felülinek mondható volt, mert tudott miből állatot nevelni és rész vállalt a pritamin paprika termelésből is. De jött a privatizáció, és ezek a források magán kézbe kerültek, ahol jóval kisebb létszámmal, kisebb volumennel, a nagyobb nyereség előtérbe helyezésével gazdálkodnak és nem céljuk a háztáji gazdaság és a lakosság segítése.

Összegezve: a földterület adott, a munka adott, a nyereség „másutt”, a szociális ellátás pedig maradt az önkormányzatnak. Ezen a helyzeten szeretne a Felgyői Önkormányzat változtatni. Első lépésben az állami tulajdonú földterületek önkormányzati használatba vételét céloztuk meg. A Start munkával párhuzamosan megindult az alapképzés. A fölműveléshez szükséges gépek részét a start munkához kapcsolódó pályázatokon már beszereztük. Most már csak egy „kis szemléletváltásra” lenne szükség azon földbirtokosok részéről, akik szintén szemet vetettek az állami földterületekre, mert az ötszáz hektárjukhoz még mindig kell az a kis állami tulajdon, legyen az akár egy vagy ötven hektár, nekik földből sosem lesz elég. Amennyiben ezek az állami földterületek jogosan az önkormányzathoz kerülnek, úgy elindulhat egy új mezőgazdasági szféra Felgyő községben.

Horváth Lajos
polgármester

Felejthetetlen 4. nap

Egy pénteki osztályfőnöki órán Kecskésné tanár néni azzal a hírrel állt elő, hogy megnyertük az Erzsébet



Programban megpályázott osztálykirándulást. Már akkor tudtuk, hogy ez lesz az utolsó kirándulásunk, amit felejthetlenné szerettünk volna tenni. Utólag elmondhatjuk, hogy ez sikerült is.

Hétfőn reggel vonattal indultunk Kiskunfélegyházára, onnan pedig a szálláshelyre, Tóserdő-Lakitelekre. Az



első napon az utazás fáradalmait fürdőzéssel pihentük ki. Jókedvünket a szép napos idő csak fokozta, a vízben fogócskáztunk, labdázunk és sokat nevetgélünk. A 4 nap alatt talán örökre szóló barátságokat kötöttünk a táborban kiránduló kecskeméti iskolásokkal. Minden este lehetőségünk volt tábortűzet rakni és mellette sokat beszélgetni. Visszaemlékeztünk az eddig együtt eltöltött



8 évünk sok-sok csínytevésére és a közös élményekre. Közben a tűzön virslit, szalonnát sütögettünk és énekeltünk. A legfelejthetlenebb élményt a kalandpark és a csónakázás nyújtotta. A kalandparkban 17 méter magas kötélpályán és akadálypályán mérethettük meg magunkat. Néhányan – leküzdve félelmeiket – igazán hősiessé jutottak végig a fizikai megpróbáltatásokon. Nem csak mi, diákok bizonyultunk bátorak, hiszen osztályfőnökünk is ügyesen teljesítette a nehéz pályákat. Ez az élmény mindannyiunkban életre szóló fejlethetetlen emlékeket hagyott.

A csónakázás hangulata annyira a hatása alá kerített bennünket, hogy másnap is visszamentünk a tóhoz. A változatos programok után korgó gyomorral érkezünk a „Kecskés étterembe”, ahol fenséges ebéddel és vacsorával vártak mindennap.

Mindannyiunk nevében elmondhatjuk, hogy ez az együtt töltött 4 nap még jobban összekovácsolt bennünket, és egy életre szóló felejthetetlen emlékként fogjuk őrizni a szívünkben.

8. osztály tanulói

Tiszavölgy kalandtúra

„Az idei év legnagyobb öko-kalandtúrájának célja az volt, hogy a nyári hónapok öt hétvégéjére tervezett ingyenes természetjárással - a táj adottságait kihasználó sportok tárházát felvonultatva - felhívják a turisták figyelmét az ország **egyik legjelentősebb természeti, illetve kulturális értékekkel bíró területére**. Emellett kiemelt fontossággal bírt a **környezettudatosság bemutatása, a természethez való visszavezetés.**” (Szűcs Julianna projekt menedzser)

2012. szeptember 7-9

A Tiszavölgy Kalandtúrára 11 fős csapatunk –Felgyői Ászok néven- az 5. és egyben utolsó hétvégére, a Szolnok-Szeged távolság végig kerékpározására nevezett.: Baktai Áron, Bori Eszter, Csányi Ferenc, Harangozó Dorika, Harangozóné Pálnok Orsolya, Horváth Lajos, Kozma János, Loj Szilvia, Szabóné Berkes Etelka, Szemerédiné Borsos Ibolya, Szemerédi Lili, segítő csapattag: Lajos István, Szabó István.

„Rövid leltár” a három nap történéseiről:

1. nap (péntek)

Szolnokon először gyalograjtot vettünk. Fel kellett keresnünk Sorkatonai és Ejtőernyős Emlékiállítást, Tabáni tájházat, Szigligeti Színház parkját, Belvárosi Római Katolikus templomot, Rákóczi vár – Művésztelepét. Itt a fenntartható életmóddal kapcsolatos feladat várt minket: szelektíven válogattunk hulladékot. Ezután Szolnok Szandaszőlősrre tekertünk, a repülőmúzeumhoz. Rákóczi falva volt a következő állomás: a Macimúzeum, melyet néhányan új macikkal gyarapítottak. A Rákóczi Lovasai igazi kuruc virtussal fogadtak. Martfűn a Kézműves házban mézeskalács sütés és díszítés volt. Tiszaföldváron a Tiszazugi Földrajzi Múzeumot néztük meg. A tiszazugi múzeum után Cibakházára tekertünk, ahol a parkban kalandpályát építettek nekünk, valamint a helyi pékség által a számunkra sült jellegzetes helyi ételt, a bodagot kóstolhattuk meg. Tiszainokán a tájháznál a polgármester asszony pogácsával várt bennünket, a nézelődést követően Tiszakürtre kerekeztünk a tájházhoz, amely a térség egyik legigényesebb helytörténeti gyűjteményét rejt. Az arborétumban a bátorságunkat tesztelhetjük: a kalandpályán kipróbáltuk ki, milyen drótkötélen csúszkálni. Visszakerekeztünk Tiszainokára, ahol a

Tiszán evezve keltünk ét: még a biciklik is csónakkal jutottak át a túlpartra. Itt volt a be nem tervezett kaland, közel 300 ember és kerékpárjának átjuttatása „alig” 3 óra alatt néhány kenuval és két motorcsónakkal a sötét folyóparton. Este 11 óra volt, mire megérkeztünk szálláshelyünkre, a Tiszakécske-kerekdombi kempingbe, ahol nagyon finom vaddisznópörkölt várt bennünket, de az egész nap áhitott éjszakai fürdőzés a gyógymedencében sajnos elmaradt, pedig az agyongyötört és elszibbasztott testrészeink ennek reményében túrték a megpróbáltatásokat.

2. nap (szombat)

Tiszaalpáron előbb a skanzennél álltunk meg az Árpád-kori település házainál. A tájházban a kosárfonó mesterséggel ismerkedtünk. Eztán Csongrádon, egy kisebb kerékpár generálózás után a belvárosi részt elérve bóklászhatunk egy kicsit a gyönyörű régi zsúpfedeles parasztházak között, a Múzeumházban pedig borkóstolóval vártak bennünket. A Kőröstoroki strandon (mely a Tisza egyik legszebb homokos strandja) homokvárat építhettünk. Szentesen betértünk a II. Rákóczi Ferenc Műszaki Zászlóalj laktanyájába. 13 órakor koszorúzás volt, az Esze Tamás szobrot Szécsi Szabolcs Tarpa polgármestere és Szibrik Imre Szentes polgármestere, illetve a Tarpai Kuruc Hagyományörzők részvételével. A Tiszavölgy Kalandtúra időben odaérő résztvevői elhelyeztek egy-egy szál virágot az emlékműnél és fejet hajtottak Esze Tamás és II. Rákóczi Ferenc fejedelem emléke előtt. Ezután a Kurcza folyóig tekertünk és ott evezünk kicsit, illetve megoldottuk a fenntartható életmóddal kapcsolatos feladványt. Szentes belvárosába érve bementünk a Koszta sze József Múzeumba, majd séta közben megkerestük a táncoló székelly szobrát. A Sportcsarnoknál megnéztük az Oyama emlékművet. Fagyizás után elindultunk Szegvár felé, út közben megnéztük az olimpiai fát. Szegváron betértünk a Szélmalomhoz, majd tovább haladtunk a kastélyig, ahol települési TOTO várt minket, itt látható a babamúzeum. Újabb fenntarthatósági feladatot hajtottunk végre. Megnéztünk a kastélyt és a tájházat is, majd egy horgászto partjára épített kalandparkhoz kerekeztünk.

Folytatás a 4. oldalon

Folytatás a 3. oldalról

„ A szokásos drótkötélen csúszás volt a feladat, ezen kívül futni, nyulaknak takarmányt adni és szalonnának való nyársat vágni volt feladat. Dupla pontozást kaptunk a legjobb időeredményünkért! Minszent következett, a település nagyon kitett magáért! Túránkat a helytörténeti



gyűjteményben kezdtük, ahol paradicsompaprikát csumáztunk, kubikos talicskázunk, kukoricát morzsoltunk és kipróbálhattuk a hálókötést és a szövés-fonást is. A gyűjteményhez idegenvezetést is kaptunk és hallhattunk többet is a kubikosságról. A Kulturális Központ előtti téren kerékpáros akadálypályán próbálhattuk ki a bringákat és magunkat is. Ugyanitt termékbemutató is volt, ahol sajtot, mézet, levestésztát,



helyi kézműves ajándéktárgyakat és szilvapálinkát lehetett vásárolni. Az épületben látható volt Samu Katalin szobrászművész állandó tárlata a Pici

Galériában. És még nem volt vége a napnak! Este háromnegyed 9 körül pedig Dani Attila Pusztadobos polgármesterének gyönyörű tárogatójátéka mellett 100 mécesst indítottunk újtára a Tiszán lefelé, hogy híret vigye a túránknak. A folyó halkán visszhangozta a parton egy emberként éneklő, dúdoló emberek hangját és ezzel köszönve el a folyónktól, a véget érő túrától.

3. nap (vasárnap)

Mindszentről fél 9-kor rajtoltunk el Ópusztaszerre, az Emlékparkhoz. Komppal keltünk át a Tiszán Baksnál, az egyik turnusnál kissé meg kellett tolni a kompot. Az Emlékparkban a Skanzen területén az Erdészházban a Pusztaszeri Tájvédelmi Körzet bemutatóját láthattuk. Itt környezetvédelmi jelzések ismeretéről adtunk tanúbizonyságot és menta teát kortyolhattunk furulyaszó



mellett. Visszajöttünk Mindszentre a kempingbe, -nem kevés port nyelve, és egy defektet megszerelve-, remélve, hogy megszáradtak a sátraink. Táborbontás után Mártélyra mentünk, a Bodnár Bertalan Tájvédelmi Körzetnél álltunk meg, és vízen jártunk! A vízi tanösvényben egy pallóhídon sétálva gyönyörködhattunk. Hódmezővásárhelyen megnéztük a főteret, Ambrus Sándor fazekas mester házában ízelítőt kaptunk abból, hogyan korongoz egy igazi mester. A tájháznál elkezdődött az oklevelek átadása, az 5 hétvéges Tiszavölgy Kalandtúra zárása. Novák Gyula, a Rákóczi Lovasai Egyesület elnöke elmondta Lovag Erdős Annának Hídvégi-Üstös Pálhoz írt versét, tárogatószót hallottunk, aztán boldogan vettük át okleveleinket.

Kirándulás Balatonberénybe

Szeptember végén négy napos kiránduláson vett részt a László Gyula iskola ötödik osztálya. Az odafelé vezető út igen hosszúra sikeredett, mivel az amúgy is távoli Balatonberényt (a déli part legnyugatibb települése), az északi parton végigutazva közelítettük meg. Közben megálltunk, és körbenéztünk Tihanyban. Ott egy rövid



túrát megtéve eljutottunk egy pár gejzirkúpra is, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a Balatonra, és a félsziget távéra, a Belső-tóra. Igaz a Balaton vize már csak 15 C fokos volt, de a jó időjárás és hangulat segített ezen akadály leküzdésében, s a fürdőzés nem csak a fotók kedvéért minden nap programon volt. A második napon



átbuszoztunk Keszthelyre, ahol hazánk harmadik legnagyobb kastélyát, a Festetics-kastélyt néztük meg. A



hatalmas termek, a park és a hintómúzeum gondoskodtak arról, hogy ne csak térben, időben is utazzunk. A harmadik nap Marcali meleg vizes gyógyfürdőjében, és



szaunájában ülve ügyeltünk arra, hogy a hideg Balaton meg ne ártson egészségünknek. A visszaút során a balatonboglári gömb kilátóból csodált balatoni panoráma búcsúztatott bennünket, ahol felidéztek kirándulásunk legszebb pontjait és pillanatait. Jó volt...

Bursa Hungarica

Felgyő Község Önkormányzata 2013. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez csatlakozott.

A pályázás rendje megváltozott!!

A pályázatbeadáshoz az EPER-Bursa rendszerben pályázói regisztráció szükséges.

Elérése: <https://www.eperbursa/paly/palybelep.aspx>.

A személyes és pályázati adatok feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtani a pályázóknak, 2012. november 15-ig. A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együttesen érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

FIGYELEM !

2012. OKTÓBER 19.-ÉN DÉLUTÁN 15 ÓRÁTÓL
PAPÍRGYŰJTÉST SZERVEZ AZ ÓVODA KÖZÖSSÉGE.

KÉRJÜK A TISZTELT LAKOSSÁGOT EZEN A
DÉLUTÁNON TEGYE KI A HÁZA ELÉ A
FELESLEGESSÉ VÁLT PAPÍRHULLADÉKOT ÉS
SZÓLJON AZ ÓVODÁBA , HOVÁ MENJENEK
BEGYŰJTENI A SZÜLŐK .

ÓVODA TELEFONSZÁMA 63/480-020 , 06 20 662 5031

Tisztelt Lakosság!

Ezúton értesítjük Önöket, hogy 2012. október 1-jétől az alpolgármester asszony fogadóórájának ideje megváltozott.

A társadalmi megbízatású **alpolgármester fogadóóráját minden hét keddi napján 10-12 óráig** tartja, a Felgyő Község Önkormányzat Polgármesteri Hivatalában.

Októberi étlap:

1. Hétfő: Tarhonyaleves, sárgaborsó főzelék, sertéspörkölt
2. Kedd: Gyöngytyúk leves csigatésztával, sajtos kifli
3. Szerda: Zöldség leves, Debreceni tokány, párolt rizs
4. Csütörtök: Paradicsomleves, magyaros sült hal, tört burgonya, cékla
5. Péntek: Palóc leves, tojásos tészta, saláta
8. Hétfő: Hamis gulyásleves, sárgarépa főzelék, rántott szelet
9. Kedd: Zöldborsós raguleves, túrósbatyu
10. Szerda: Pirított tésztaleves, Donáti sertés szelet, burgonya krokett
11. Csütörtök: Gríz nokedli leves, rakott kelkáposzta
12. Péntek: Pulyka gulyásleves, burgonyás tészta
15. Hétfő: Reszelt tésztaleves, paradicsommártás, húsgombóc
16. Kedd: Tojásos raguleves, diós tekercs
17. Szerda: Zöldbableves, Hentes pulykatokány, tészta
18. Csütörtök: Meggyleves, rántott szelet ½, rántott karfiol ½, Mexikói rizs
19. Péntek: Csontleves, Milánói makaróni
24. Szerda: Tojás leves, Székelykáposzta
25. Csütörtök: Csurgatott tésztaleves, májjal töltött sült csirkecomb, szilvamártás
26. Péntek: Sárgaborsóleves virslivel, sajtos tészta
27. Szombat: Narancslé, sertéspörkölt, pirított tarhonya, savanyúság
29. Hétfő: Csontleves, szárazbab főzelék, marhapörkölt
30. Kedd: Frankfurti leves, húsos rakott tészta
31. Szerda: Zöldborsó leves, lecsós szelet, párolt rizs

Felgyői Falu és Lovasnap támogatói

Támogató

A nénik aki a kürtöskalács tésztáját csinálják

Aranyeső Baráti kör

Autószervez Kft

Barkácsbolt Felgyő

Bátki Zoltán

Boni András

Boni Terike

Bosánszki Mihály

Buzder Mihály

Csabi Cukrászda

Csányi Ferenc

Csanyi Táp

Csanytelek Önkormányzata

Csanyteleki Új Élet Vadásztársaság

Csongrád RC Offroad Baráti Társaság

Csongrádi Autó bontó

Csongrádi Fitness SE

Csongrádi kenyérgyár

Csongrádi Május 1 Vadásztársaság

Fekete András

Felgyői Konyha

Felgyői Óvoda

Felgyői Önkormányzat

Felgyői Polgárőr Egyesület

Forgó István és családja

Groow Group Palántanevelő Kft

Gulyás és Társa Kft

Hajdú József

Harangozó János

Héjja Testvérek Kft

Hinkó Imre és családja

Holló István

Holló Károly

Holló László és családja

Hungerit Zrt

Hürkecz Zoltán

Kertvendéglő

Kozma Jánosné kereskedő

Kürtös kalács sütő anyukák, nagymamák

László Gyula Ált. Isk. pedagógusai

Lada Cross csapat

László Rókus autószerelő mester

Máté Péter

Mol kút Csongrád

Nagyistók Sándor

Nagypál József

Orovecz Barbara

Őszirozsa Nyugdíjas Klub

Papp Kitti

Papp Zoltánné Felgyő

Pizzaház Csongrád

Rijk Zwann kft

Sinkó István és csapata

Solymosiné Balogh Mónika

Szabó Illés és családja

Szabó István

Szabó Lajos halsütő mester

Szabó Zoltán

Szabó Zoltán /AVESZ/

Szegvár és Vidéke Takarékszövetkezet

Szomjas Vándor

Tóth Patrik

Törökgyörgy Erika

Tyukász György Műszaki kereskedés és szerviz

Tyukász Mátyás Bástyá Áruház

Vadnyugati város Bokros

Városi Viz és Kommunális Kft

Segélyhívó telefonszámok, melyek éjjel-nappal hívhatóak!

A területen szolgálatot teljesítő rendőrök:
06-20/434-3196, Rendőrség: 107

Csongrádi Rendőrkapitányság ügyelet:

06-63/571-510

Felgyő Község körzeti megbízott: 06-20/312-9988

Felgyői Polgárórség:

06-20/662 5185, 06-20/662-5182, 06-20/492-4222

Mentők: 104

Tűzoltóság: 105

Felgyői Polgárőr Egyesület

Az aradi vértanúkra emlékezünk

A kivégzés előtt elhangzott utolsó mondataik:

Leiningen-Westerburg Károly: *A világ feleszmél majd, ha látja a hóhérok munkáját.*

Damjanich János: *Legyőztük a halált, mert bármikor készek voltunk elviselni azt.*

Török Ignác: *Nemsokára Isten legmagasabb ítélőszéke elé állok. Életem parányi súly csupán, de tudom, hogy mindig csak Őt szolgáltam.*

Aulich Lajos: *Szolgáltam, szolgáltam, mindig csak szolgáltam. És halállal is szolgálni fogok. Forrón szeretett magyar népem és hazám, tudom megérinti azt a szolgálatot.*

Vécsey Károly: *Isten adta a szívet, lelket nekem, amely népem és hazám szolgálatáért lángolt.*

Lázár Vilmos: *Ki tehet arról, hogy ilyen a magyar sorsa? Krisztus keresztje tövében érett apostollá az apostolok lelke és bitófák tövében kell forradalmárrá érni a magyar lelkeknek.*

Dessewffy Arisztid: *Tegnap hősök kellettek, ma mártírok... Így parancsolja ezt hazám szolgálata.*

Nagy-Sándor József: *De rettenetes volna most az elmúlásra gondolni, ha semmit sem tettem volna az életemben. Alázatosan borulok Istenem elé, hogy hőssé, igaz emberré, jó katonává tett.*

Knézich Károly: *Milyen különös, hogy Haynau bíró is keresztény és én is az vagyok. Csak az ördög keverhette így össze a kártyákat.*

Schweidel József: *A mai világ a sátán világa, ahol a becsületért bitó, az árulásért hatalom jár. Csak egy igazi forradalom, a világ új forradalmi embersége söpörheti el ezt az átkozott, meghasonlott világot.*

Kiss Ernő: *Istenem, az újkor ifjúsága egész ember lesz-e? Árpádok dicső szentjei virrasszatok a magyar ifjúság felett, hogy Krisztusé legyen a szívük és a hazáé az életük.*

Láhner György: *Krisztus keresztje és a bitófa oly rokon. És az isteni áldozat mellett oly törpe az én áldozatom.*

Poeltenberg Ernő: *Minket az ellenség dühös bosszúja juttatott ide.*

